Cadi

e _’;Rien._hc‘ comniahde. plus .
~ que l'exploitation du-sol, et tout particulidrement lorsqu’il

-“en agriculture est parfaitement reconnue. -

_ d'abord étre faites sur une petite échelle ; le’ cultivateur

_ peuvent bicn recommandér des innovations avantageuses

culture auraient chance "d'un plus grand sueeds, “car les

‘mouvclles en fait d’agriculture, pourraient &tre wfiirement

“car-les cultivateurs pourraient s’aider mutuellement par

" amre b

CAMPAGNES

i

_Lssinnovatione or agricultuve.

d'attention ct-de prévoyance

gagit {'avoir iecours A des inoovations agriceles, méme.
fortement recommandées par des hommes dovt Pexpéricnce |

. Les innovations en agriculfure, sur une ferme, doivent

doit s'appliquer - adopter le wode le plus deonomique,
c'est-d-dire le mode industriel pour la division dutravail,
le meilleur emploi possible des terres, ‘des bestiaux, du
temps ¢t des hommes. Cest en’ suivant  serupuleusement
ces pratiques, que 'agriculture est prospére. Les agronomes

co fait d’agriculture, mais parfois elles oblizent A des pra-
tiques, méme Glémentaires,  que le cultivateur doit scrupu-
leusement' observer cn fait de travail agricole, sous peine
de nullité et méme pertes dans-les invovations  agricoles
qu'il voudrait introduire sur sa ferme. : ) )

- ‘Au moyen des cereles agricoles, les innovations en agri-

points les plus . importants coneernant certaives pratiques

discutés dans les réunions des cercles agricoles. Au mo-
yen de ces associations nombre de difficultés disparaitraient,

15 conscils -donnés et par lés exemples de bonne culture
que I'émulation cutre les différents membres de ec zercle
créerait. Il y aurait :Lloxjé, au moyen de cctte association,
parfaite harmonie cntre les cultivateurs d’une méme loca-
lité, qui verraicat augmenter leurs profits daws les diffé-
rentes exploitations agricoles ;' ce serait un . contraste avec
ces industriels ou ces marchands qui parfois, daus les villes,
se foot coneurrence,. sont ennewmis et cherchent 2 se ruiner,
et que cepandant ils font disparaitre eo ayant recours aux
associations. :

Choses et;ltres

. Combien de fois par jour faut-il traire les vuaches 2
Avantage dés mulsions multiples—l.a question de l'in
fluence du pombre des traites sur le rendewment et la
quantité du lait présente un vif intérét pour le fermier,
qu'elle ne parait pas avoir préoccupé suffisnmment jus-
quici. Nous avons eu déjd l'occasion de eciter des expé-
riences faites en Fravce, qui ont montré combien les traites
multipliées sont avantageunses, Elles viennent d'étre com-
plétement confirmées par de réeents travaux du professeur
allemand Wolf. Il mesurait pendant onze jours le lait pro-
duit par une vache que l'on trayait trois fois par jour ;
puis, pendant une seconde période de onze jours, le lait de
]a méme vache traite deux fois sculement. Lics trente-trois
traites de la premiére période ont donné un ‘total de 161
pintes de lait; daos la sceconde période, on a'a recucilli
que 139 piotes. Il en ressort une différcuce de vingt-deusx
pintes, - 8oit de deux pintes en moyenue par jour en faveur

‘| 6puisée par les racines de cette herbe fourragére.

faites & diverses repriscs par-jonr,-angmentent la production -
du lait; on'w constaté e autre, que ln richesse en beurre

semble que Pexcitation, ‘produite dans lappareil <lactifére

par les manipulations. répétées active la séerétion ‘du lait

¢t favorize Ja formation des globules butyreuyx, On recom-

mandera ‘donc de faire trois traites par juur; il nefaut

pas co faire quatee, ecar leur multiplicition aurait I'incon- -
‘vénicnt de- jeter le trouble dans. le régime “des vaches. Il

est essentiel de les faire avee beanconp de régularité, ct de

les espacer par un temps ¢gal ;' le micux.sera d'en faire

une le matin, une & widi; Ia troisidme le soir. g

La nécessité des assolements.~L'expéricoce a démontré
que lorsquion cultive. Ja méme_ plante pendant plusicurs
anndes dans un méwme chatup, les réeoltes s'affaiblissent.

_ Le cultivateur sait trds bien que: I'une des causcs de cet
affaiblissement tient & I'épuisement” du sol au niveau occu--
pé par la partic. ioféricure des” racines. Aura-t-i cultivé,
des céréales; comme le blé, le seigle, ¢'est la nourriture de
la partie superficiclle "du sol qui a-été colevée par les ra-
cines en- faisccau de ces plantes ; aurast-il cultivé de la
luzerne, c'est la nourriture d’une partie profonde qui a été,
. Voila pourquoi, en agriculture; “il n’est pas avantageux,
méme déraizonnable de faire suceéder les edréales aux cé-
réales, les betteraves aus betteraves ; au.contraire, c'est
faire preuve de bonne culture, "que de faire alterner des -
plantes i racines pivotantes avec des plantes A racines touf-
fues, ¢'est-d-dire fasciculées. . - o L

('est sur ces faits que repose le principe des assolements,
qui cousiste & cultiver, -dans unc période de temps et suc-
cessivement,.” un certain nombre de plantes, - systéme qui a
fait fairc un grand pas A P'agricuiture, en évitant le traus- -
port des terres.

Nos arbres disent leur dge.—Coupez transversalement
le tige d’un ckéne, d'un drable, eto., qui n'ait pas plus
d'un an, et vous remarquerez que déjih cetty tige ost for-
mée d'une partie entourante qui- revét 'arbre, puis d'une
partie dont 'axe est oceupé par la moelle. La premidre
partic est appelée I'éeoree, et la scconde partie, le bois.

Coupez de méme le bois & la fin de la scconde année, cb
vous copstaterez que le bois de I'nanée précédente a perdu
sa teinte claire, et qu'il est séparé de 'écoree pur unc cou-
ronne de nouveau bois. o

A la fin de la troisidme année, vous trouvercz trois an-
neaux concentriques de bois; vous en verrez quatre au
bout d= quatre années. De sorte qu'un chéne, un érable,
de trente, de quarante ou de cinquante ans posstde un bois
formé par autant de zones plus ou moins épaisses et dis-
tinctes. _ -

Des dépdts d'éeoree se fong en méme temps contre la
partic interne de P'écorce, mais ils sont woins épais et
moins faciles & constater.

RECETTE

’

Destruction des inscctes dans les scrres,
1l suflieait de placor dans Jea.serres on dans les plates-
bandes quelgues pieds de camomille vomaine, Llodenr
péndtrante de cette fleur fait tomber.les pucerons, qni
meurent. birntdt aprés, cette wéthade, si clla.est-effience,
-2 coup shr, plus simple, plus projre ¢t plus facile que

de a triple mulsion. ~ De ces expériences, de méme que de
‘celles faites en France, il co résult2, que les mulsions; t

. 1

Pemploi du-tabae on des ingecticides employ és.ardinare-
wmeut.. : .

du lnit ainsi obtenn était également . plus considérable. Il 3




